外地"小年轻"在农村派出所的坚守

记回山派出所民警肖阳财



通讯员 蔡明英

回山镇位于我县西南端,西与 金华市磐安县毗邻,南与台州市天 台县接壤,地理位置独特,平均海 拔412米,因四围群山环绕得名 "回山"。回山派出所是我县典型 的农村派出所,柯桥籍民警肖阳财 则是回山派出所里的一名90后 "小年轻"。

2018年,肖阳财从城区所调到 回山所工作,对家在柯桥的年轻人 来说,基层农村派出所的工作是辛 苦的,同时也是快乐的。两年间, 肖阳财很少回柯桥,几乎常年驻 所。平日里,走得最勤的是村里的 小路,听得最多的是农民的心里 话,解决的最卖力的是农民的琐 碎事。田间地头,肖阳财一步步 走来,用青春和热血诠释着青年 民警的风范,用忠诚和担当守护 着乡亲百姓的安宁。肖阳财的工 作也得到了领导、同事、群众的普 遍认可,先后被评"十佳民警""优 秀公务员"。

逆行担当

确保辖区病毒零扩散

今年1月22日,从武汉返乡的 回山大宅里村村民梁某,被确定为 我县首例新冠肺炎疑似病例,第二 天被确定为绍兴市首例确诊病例, 消息一出,整个回山镇都炸开了 锅,大家人心惶惶。而肖阳财恰好 就是大宅里村的社区民警,责任与 压力不言而喻。为防止疫情扩散 并稳定村民情绪,肖阳财协同县疾 控中心工作人员,快速行动,进入 村里调查摸排,仅用9个小时就确 定了37名密切接触者,并逐一通知 到位,以最快的速度将他们送到统 一隔离点进行隔离。

村子里出现了绍兴市首例新 冠肺炎患者,村民们内心肯定是恐 慌的。为此,在随后的14天里,肖 阳财每天下村,上门询问村民身体 状况,为村民耐心讲解防控措施, 并进行心理疏导。肖阳财每天上 门的宣传劝说行动,让村民内心的 恐慌情绪逐渐得到释放、排解。在 肖阳财的沟通解释下,大宅里村民 都非常配合防疫工作,梁某确诊后 采取措施及时有效,最终确保了新 冠肺炎病毒在回山辖区零扩散。

常年驻所

柯桥"小年轻"走进百姓心里

新昌范围不大,但各乡镇方言 口音差距较大,尤其是海拔较高的 回山镇,村民们讲话有着回山特有 的口音。对于柯桥小伙肖阳财来 说,这是一个不小的挑战。

为了尽快融入回山镇,更好地 从事社区工作,让老百姓更了解 他,肖阳财长期住所,用走访、倾听 的方式向村民学习方言,从听不懂 到能说会讲。正是这种方式,让他 融入了社区。现在,他所在辖区村 民有什么困难都会主动找到他,而 他都会不厌其烦地帮忙,有时垫上 几元路费,有时送证上门等,和他 打过交道的人都会说,"他这个人 做事讲话实在、硬气,是一位信得 过的好民警"。同样,村民有什么 信息和线索他们都会主动来反 映。2019年茶叶季,肖阳财通过茶 市茶农提供的线索,顺利抓获-连续作案的人室盗窃嫌疑人,帮助 老百姓追回赃款6000余元。这位 柯桥"小年轻"已经在回山小有名

气。有人问肖阳财:"为什么有的 时候在派出所一呆就是几十天,是 什么支撑着你?"肖阳财笑着说: "因为我是新回山人呀。"

借力调解

"回山老娘舅"落地生根

回山镇属高山地区,由于地理 位置相对独立,民风淳朴,但村民 个性要强,往往一些小纠纷会引发 大矛盾。于是,需要有威望高、年 龄长、处事公正的村民来出面化解 矛盾。肖阳财践行"枫桥经验"本 土化的工作理念,对各村有威望、 村民认可度较高的村民进行走访 遴选,组织成立以"全国模范人民 调解员"杨国荪为代表的"回山老 娘舅"团队,团队成员从最初的3人 扩大至12人。"回山老娘舅"积极发 挥乡贤优势,妥善化解了一大批久 拖不决的复杂纠纷。

2018年11月,肖阳财组织"回山 老娘舅"团队主动介入辖区内影响力 极大的姑侄纠纷案,并成功调解。

纠纷起源于2017年6月,小红 (化名)爷爷去世,而其姑姑小菊 (化名)却并没有告知她。双方打 过架,从亲人变成了"仇人"。公安 机关也立案调查过,案件终止侦查 后,"回山老娘舅"团队主动介入调 解,多次与小红沟通。但小红面对 老娘舅始终是一言不发,沟通陷入 僵局,调解工作也再无进展。

2018年10月,小红在家服农药 想要自杀,肖阳财出警将其送至医 院。小红被救下后,对肖阳财放下 一些抵触情绪。趁此机会,肖阳财 主动提出愿意倾听小红的想法,并 联系老娘舅团队,一起做小红家属 的工作。

小红慢慢放下成见,一边流泪 一边对肖阳财说出她一直藏在心 里的想法。根据小红提出的要求, 肖阳财与老娘舅团队将小红与其 姑姑小菊双方约定时间进行一次 系统性的说理说法,并从农村实际 情况和法理方面设身处地对进行 细心劝导,最终双方达成和解。

肖阳财带领的"回山老娘舅" 团队,是"枫桥经验"在回山镇的创 新实践。成立以来,已成功调解各 类矛盾纠纷139起,调处成功率在 98%以上,切实将矛盾纠纷化解在 一线,为法治回山、平安回山作出 了积极贡献。

青春是用来奋斗的。肖阳财, 这名牛轻的外地籍民警,把目己的 热血和智慧奉献在偏远农村派出 所,在最美的年华做着最有意义的

村民捡到一只大鸟 赶紧把它交给警察

近日, 澄潭街道的陈阿姨在 自家门口发现一只大鸟。陈阿 姨靠近,大鸟不但不飞走,反而发 出哀鸣声。

"这只大鸟肯定受伤了。"陈 阿姨见大鸟的精神不是很好,就 先将它带回家,并给它喂了水和 牛奶。陈阿姨觉得,这不是一只 普通的鸟,但又不能确定其真实 "身份",于是,陈阿姨就拨通了社 区民警的电话。

接到电话后,社区民警陈洁 立即来到陈阿姨家中。"我不知道 这只鸟到底是什么鸟,还是让动 物保护部门带回去比较好。"陈阿 姨告诉民警,平时也看到过类似 的报道,既然遇到了,也要尽自己 的一份力。

为了帮这只大鸟找一个好的 归宿,陈洁立即联系了森林公安, 并将大鸟先带回派出所。在所里 办事的群众纷纷上前围观,其中 有一位大伯说这是一只"山鹰", 现在已经不多见了。不一会,林 业部门的工作人员就来到澄潭派 出所,为大家揭晓了大鸟的"身 份":这只鸟上身深褐色,下体白 色,具有暗色条纹,为小型猛禽, 学名是"燕隼",别称"蚂蚱鹰",为 国家二级重点保护野生动物。

燕隼被林业部门工作人员 带走,并将在动物保护机构接受 治疗,待伤好、经相应训练后,它 放归自然。

民警化身"保育员"-带领外来民工子女学安全



通讯员 陈洁

新学期伊始,县公安局澄潭派 出所加强辖区内学校上学、放学期 间的安保工作。细心的民警发现, 由于许多外来务工人员下班时间 较晚,不能及时到幼儿园接孩子回 家,看着其他小朋友们一一被家长 接走,滞留幼儿园的外来务工人员 子女们很"不开心"。

民警随即将滞留的孩子们 组织在一起,开展了一次别开生 面的安全教育课。随手画的交 通示意图、幼儿园内里的玩具小 汽车、各种小玩具,都成了安全 教育的教具,寓教于乐,孩子们 等待父母来接的时间里、充满了 欢声笑语。

随着省级高新园区的建设,许 多企业、房产项目在澄潭街道落 户,随之而来是越来越多的流动人 口来到澄潭街道工作发展。截至 目前,澄潭街道在册流动人口 6500余人,其中学龄儿童就有500 多人,在澄潭街道各学校、幼儿园 就学。澄潭派出所本着"以人为 本、服务人民"的理念,做好学校 流动人口子女的摸排,加强校园 安全防护,法律知识、安全教育进 校园,解决了流动人口的后顾之 忧,让他们更安心地为新昌的建设 作出贡献。

工厂直供: 天天有 🛭 特价产品9.9元是



浙江爱有爱家居用品有限公司 工厂地址:新昌工业园区兴业路1号

联系电话: 13325754555 门市部地址:新昌七星路189号 联系电话: 18705752899



男人家关店清仓

全场亏本处理 联系电话:13819569386

计价办法

标题 5元/字 内容3元/字 普通阿拉伯数字 1元/字 电话手机号码 5元/只

权威媒体

- ●遗失声明 ●拍卖公告
- ●招标公告
- ●法院公告
- ●注销公告 ●债权公告

电话:86046188

公 告

我局对绿化暂存暂付款进行清理,经查发 现新昌县康新房地产开发有限公司、新昌县春 祥房地产开发有限公司、新昌县星龙置业有限 公司、盛亚灿(个人)、达利广场、新昌县汇统装 潢广告有限公司、沃州自来水公司因无法联系 当事人或已多次联系当事人未来办理,一直未 退。请相关人员在本公告发布之日起十个工 作日内到新昌县建设局园林绿化管理中心,持 相关票据办理退款手续,逾期未办,相关款项 将上缴具国库。

> 联系电话:0575-86336808 新昌县住房和城乡建设局 2020年9月14日